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Οι προϋποθέσεις για την έναρξη του επαγγέλματος
του τεχνίτη οχημάτων υψηλής τάσης

2023/05/19 10:18 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Καθορίστηκαν οι όροι και οι προϋποθέσεις για την έναρξη άσκησης επαγγέλματος
των τεχνιτών, προκειμένου να αναλαμβάνουν τη συντήρηση και επισκευή οχημάτων
υψηλής τάσης ως τεχνίτες οχημάτων υψηλής τάσης.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Σύμφωνα με το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, ως οχήματα υψηλής τάσης
χαρακτηρίζονται τα μηχανοκίνητα οχήματα που είναι εξοπλισμένα με σύστημα
μετάδοσης της κίνησης, το οποίο περιέχει τουλάχιστον μία μη περιφερειακή,
εξωτερική, βοηθητική, ηλεκτρική μηχανή ως μετατροπέα ενέργειας με ηλεκτρικό
επαναφορτιζόμενο σύστημα αποθήκευσης ενέργειας, το οποίο μπορεί να φορτίζεται
κατά την κίνηση ή με εξωτερικά μέσα.

Ειδικότερα, οχήματα υψηλής τάσης νοούνται τα οχήματα, τα μοτοποδήλατα, οι
μοτοσικλέτες, τα τρίκυκλα και τα ελαφρά τετράκυκλα οχήματα των ακολούθων
κατηγοριών:

-Ηλεκτροκίνητα οχήματα με συσσωρευτές («Battery Electric Vehicles – BEV»)
, τα οποία είναι αμιγώς ηλεκτρικά οχήματα, η κίνηση των οποίων παρέχεται
αποκλειστικά από ηλεκτρική ενέργεια που αποθηκεύεται στους συσσωρευτές τους.

-Ηλεκτροκίνητα οχήματα με συσσωρευτές και ηλεκτροπαραγωγική μονάδα 
(«Extended Range Electric Vehicles − Ε−REV»), η οποία δε συνδέεται με τους
κινητήριους τροχούς του οχήματος και δε σχετίζεται με την πρόωσή του. Το όχημα
κινείται αποκλειστικά από τον ηλεκτροκινητήρα (ή τους ηλεκτροκινητήρες), η κίνησή
του είναι αμιγώς ηλεκτρική όπως ακριβώς συμβαίνει και με τα ηλεκτρικά οχήματα
τύπου BEV.

-Υβριδικά οχήματα με ηλεκτρική ενέργεια συνδυασμένη με τη λειτουργία 
κινητήρα εσωτερικής καύσης, καθώς και υβριδικά οχήματα κατηγορίας 
«Plug−in Hybrid», στα οποία η ηλεκτρική ενέργεια που χρησιμοποιείται για την
κίνησή τους παρέχεται κυρίως από το δίκτυο διανομής ηλεκτρικής ενέργειας και
αποθηκεύεται στους συσσωρευτές τους.



Ανάλογα με την εκπαίδευση και τη θέση εργασίας τους μέσα στο συνεργείο οχημάτων
υψηλής τάσης, διακρίνονται οι ακόλουθες κατηγορίες τεχνιτών οχημάτων υψηλής
τάσης:

1. «Τεχνίτης οχημάτων υψηλής τάσης Κατηγορίας 1»: Ο τεχνίτης αυτής της
κατηγορίας εργάζεται σε οχήματα υψηλής τάσης. Αναγνωρίζει ένα όχημα
υψηλής τάσης, γνωρίζει τη γενική δομή του συστήματος υψηλής τάσης και τους
κινδύνους που πηγάζουν από τα συστήματα υψηλής τάσης. Εκτελεί εργασίες,
υπό την καθοδήγηση του τεχνίτη οχημάτων υψηλής τάσης Κατηγορίας 2, που
αφορούν τη βασική συντήρηση του οχήματος και δεν έχουν σχέση με το σύστημα
υψηλής τάσης.

2. «Τεχνίτης οχημάτων υψηλής τάσης Κατηγορίας 2»: Ο τεχνίτης οχημάτων
υψηλής τάσης Κατηγορίας 2 γνωρίζει να διακόπτει και ελέγχει την τροφοδοσία
της τάσης σε συστήματα υψηλής τάσης και να ασφαλίζει το σύστημα υψηλής
τάσης έναντι επανενεργοποίησης. Ο τεχνίτης οχημάτων υψηλής τάσης
Κατηγορίας 2 γνωρίζει να αφαιρεί και να επανατοποθετεί την μπαταρία σε ένα
όχημα υψηλής τάσης, αναλαμβάνει την επιδιόρθωση ή τη διαδικασία
ανακύκλωσης της μπαταρίας, ανάλογα με τη βλάβη που η μπαταρία του
οχήματος έχει υποστεί. Διαθέτει τη γνώση και την ικανότητα να θέτει το
σύστημα υψηλής τάσης εκ νέου σε λειτουργία με ασφάλεια για τον ίδιο, το
όχημα και το συνεργείο.

Ο τεχνίτης οχημάτων υψηλής τάσης Κατηγορίας 2 παραλαμβάνει από τον ιδιώτη το
όχημα υψηλής τάσης, το ελέγχει ακολουθώντας τη διαδικασία που ορίζεται στην υπ’
αρ. 194135/2021 (Β΄ 3407) κ.υ.α. Εφόσον το όχημα υψηλής τάσης κριθεί ασφαλές, ο
τεχνίτης κατηγορίας 2 εκτελεί τις εργασίες επί του οχήματος υψηλής τάσης. Έχει
την ευθύνη για όλες τις εργασίες σε συστήματα υψηλής τάσης και διενεργεί
αυτόνομα εργασίες σε αυτά, είτε φέρουν είτε δεν φέρουν τάση.

Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε στο ακόλουθο link: Τεχνίτης Οχημάτων 
Υψηλής Τάσης
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